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Appendix: Fragen und Antworten (%) für die 
Provinz Bozen 

Fragebogen Bevölkerung in Südtirol 
 

1. Ist der Wolf in Italien eine geschützte Art? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Wurde der Wolf in Italien vom Menschen wieder angesiedelt? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

37,9%
50,2%

11,9%

Ja Nein Ich weiß es nicht

N=1818

89,0%

4,1%

6,9%

Ja Nein Ich weiß es nicht
N=1818
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3. Wölfe ernähren sich hauptsächlich von…  

 
 

4. Wölfe erbeuten, Ihrer Meinung nach, vor allem... (maximal 3 Antworten)   

 
5. Wölfe generell... 

 

 
 

 

 

 

 

78,9%

9,8% 7,6%
3,7%

Wildtieren wie Rehen
und Gämsen

Aas Nutztieren Ich weiß es nicht

N=1818

25,2%

21,9%

18,3%

14,6%

14,0%

3,5%

1,5%

1,0%

kranke Tiere

alte Tiere

junge Tiere

alle Arten von Tieren ohne
Unterscheidung

kleine Tiere

gesunde Tiere

große Tiere

Anderes

N= 3821 
Mehrfachantwort möglich

95,4%

3,2% 0,8% 0,6%

leben im Rudel sind Einzelgänger leben in Paaren Ich weiß es nicht

N=1818
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6. Aus wie vielen Wölfen setzt sich ein Rudel in den Alpen durchschnittlich zusammen? 

 
7. Wie groß ist das durchschnittliche Territorium eines einzelnen Wolfrudels in den Alpen? 

 
8. Wie viele Wölfe halten sich, Ihrer Meinung nach, im Moment in Ihrer Provinz auf? 

 

9. Haben Sie schon einmal einen Wolf in freier Wildbahn gesehen?  

 

53,5%

30,2%

10,2%
3,5% 2,6%

Zwischen 3 und 5
Wölfe

Zwischen 6 und 10
Wölfe

Ich weiß es nicht 2 Wölfe Mehr als 10 Wölfe

N=1818

30,6%
27,2%

18,7%
16,1%

7,4%

Zwischen 50 und 100
km2

Ich weiß es nicht Zwischen 101 und 150
km2

Mehr als 150 km2 Weniger als 50 km2

N=1818

29,1%
26,5%

20,2%

16,3%

7,9%

Zwischen 0 und 5 Zwischen 6 und 10 Mehr als 15 Zwischen 11 und 15 Ich weiß es nicht

N=1818

8,3%

91,7%

Ja Nein

N=1818
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10. Haben Sie schon einmal einen Wolf in Gefangenschaft gesehen? (Zoo, Wildpark, …) 

 
11. Ist Ihnen bekannt, ob Wölfe in Ihrer Wohngegend vorkommen? (Gemeinde, Tal, ...) 

 
12. Haben Sie schon einmal Schäden durch einen Wolf erlitten? 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

76,5%

23,5%

Ja Nein

N=1818

57,3%
42,7%

Ja Nein

N=1818

3,1%

96,9%

Ja Nein
N=1818
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13. Welche Art von Schaden haben Sie erlitten? (Mehrfachantworten möglich)  

 
14. Wie beurteilen Sie Ihre persönliche Einstellung gegenüber dem Wolf? 

 
15. Ist der Wolf (wie viele andere Tiere, z.B. das Rotwild und der Fuchs) in Ihrer Provinz eine heimische Art? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84,8%

6,8%

5,0%

3,4%

Riss am Vieh

Angriff auf eine Person

Anderes

Angriff auf den Hund
N= 59 
Mehrfachantwort möglich

35,0% 14,1% 50,9%

Negativ Gleichgültig Positiv

49,3%

38,9%

11,8%

Ja Nein Ich weiß es nicht

N=1818
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16. Ist der Wolf, Ihrer Meinung nach, tendenziell aggressiv gegenüber dem Menschen? 

 
17. Reduzieren die Wölfe den Wildbestand in einem solchen Ausmaß, dass es der gängigen Jagdausübung schadet?   

 
18. Haben Sie Angst sich in Gebieten aufzuhalten, wo auch Wölfe vorkommen? 

 
 

 

 

 

 

 

8,8%

83,4%

7,8%

Ja Nein Ich weiß es nicht

N=1818

12,8%

78,1%9,1%

Ja Nein Ich weiß es nicht

N=1818

32,1%

62,3%

5,6%

Ja Nein Ich weiß es nicht

N=1818
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19. Möchten Sie mehr Informationen zum Wolf erhalten (Biologie, Verhalten, Beziehung zum Menschen)? 

 
 

 

 

 

 

20. Was ist, Ihrer Meinung nach, die geeignetste Maßnahme, um zu verhindern, dass einzelne „Problemtiere” 

Schäden für wirtschaftliche Aktivitäten in Ihrer Provinz verursachen? 

 
 

21. Wird sich die Anwesenheit des Wolfes positiv oder negativ auf den Tourismus in Ihrer Provinz auswirken? 

 
 

70,5%

29,5%

Ja Nein

N=1818

43,0%

31,9%

12,6%9,2%

3,3%

Vorbeuge- und Schutzmaßnahmen Abschuss Umsiedlung Abschreckung Anderes

N=1818

37,0% 41,0% 14,9% 7,1%

Negativ Keine Auswirkungen Positiv Ich weiß es nicht

N=1818
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22. Wird die Rückkehr des Wolfes, Ihrer Meinung nach, die Entstehung neuer unternehmerischer Tätigkeiten im 

Tourismussektor ankurbeln, wie zum Beispiel Exkursionen, um den Wolf in freier Wildbahn zu beobachten?  

 

 

 

 

 

23. Sind Sie bereit, die Anwesenheit des Wolfes auf dem Gebiet Ihrer Provinz zu akzeptieren, in dem Sie leben bzw. 

Urlaub machen? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60,9%

34,6%

4,5%

Ja Nein Ich weiß es nicht
N=1818

29,8%

54,5%

15,7%

Ja Nein Ich weiß es nicht
N=1818
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24. Geschlecht 

 
25. Alter 

 
26. Welche der folgenden wirtschaftlichen Tätigkeiten führen Sie primär durch?  

 
 

 

48,5%

51,5%

Weiblich Männlich N=1818

33,6%

34,4%

26,9%

5,1%

Zwischen 18 und 34 Jahre Zwischen 35 und 49 Jahre

Zwischen 50 und 64 Jahre 65 Jahre und älter

N=1818

79,2%

7,9% 4,9% 4,2% 2,1% 0,9% 0,8%

Anderes Landwirt Betreiber eines
Beherbergungsbetriebs

Viehhalter Touristenführer Jäger Forstwesen (Förster,
Waldarbeiter)

N=1818
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27. Kann die Ausübung dieser Aktivitäten mit der Anwesenheit des Wolfes vereinbar sein? 

 
28. Welche Nutztiere halten Sie? (Mehrfachantworten möglich) 

 
29. Wohnsitzland 

100% Italien 

 

30. Provinz des Wohnsitzes 

100% Provinz Bozen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40,1%

55,1%

4,8%

Ja Nein Ich weiß es nicht

N=379

33,3%

20,6%

18,7%

12,1%

11,0%

4,3%

0,0%

Rinder

Schafe

Hühnervögel

Ziegen

Pferde

Anderes

Wildtiere

N=165
Mehrfachantwort möglich
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31. Gemeinde des Wohnsitzes in der Provinz Bozen  

 
Anzahl an 
Teilnehmer Gemeinde 

Anzahl an 
Teilnehmer Gemeinde 

Anzahl an 
Teilnehmer Gemeinde 

1 Kuens 5 Tramin an der Weinstraße 13 Partschins 

1 
Kurtinig an der Weinstraße 

5 
Villanders 

13 Prad am 
Stilfserjoch 

1 
Glurns 

6 
Freienfeld 

14 
Karneid 

1 
Laurein 

6 
Villnöß 

14 
Welsberg-Taisten 

1 
Moos in Passeier 

6 
Lajen 

15 
Aldein 

1 
Prettau 

6 
Martell 

15 St. Ulrich in 
Gröden 

1 
Vöran 

6 
Nals 

16 
Kiens 

1 
Niederdorf 

6 
Percha 

16 
Klausen 

2 
Branzoll 

6 
St. Martin in Passeier 

16 
Vintl 

2 
Wengen 

6 
Wolkenstein in Gröden 

17 
Pfalzen 

2 
Lüsen 

6 
Schluderns 

17 
Latsch 

2 
Plaus 

6 
Tiers 

17 
Algund 

2 Unsere Liebe Frau im Walde-St. 
Felix 

6 
Dorf Tirol 

18 
Toblach 

3 
Barbian 

6 
Pfitsch 

18 
Ulten 

3 
Graun im Vinschgau 

6 
Feldthurns 

19 
Neumarkt 

3 Franzensfeste 7 Andrian 19 Laas 

3 Margreid an der Weinstraße 7 
Hafling 

20 
Völs am Schlern 

3 
Montan 

7 
Sand in Taufers 

20 
Sterzing 

3 
Welschnofen 

7 
Gais 

21 
Mals 

3 
St. Leonhard in Passeier 

7 
Innichen 

21 
Ratschings 

3 
St. Martin in Thurn 

7 
Schenna 

24 
Naturns 

3 
Mühlwald 

7 
Gsies 

24 
Terlan 

3 
Stilfs 

8 
Tisens 

29 
Schlanders 

3 
Pfatten 

8 
Taufers im Münstertal 

30 Kaltern an der 
Weinstraße 

4 
Abtei 

10 Kurtatsch an der Weinstraße 39 
Lana 

4 
Tscherms 

10 
Marling 

40 
Leifers 

4 
Auer 

10 
Mölten 

48 
Kastelruth 

4 
Burgstall 

10 
Deutschnofen 

52 
Ahrntal 

4 
Proveis 

10 
Salurn 

65 Eppan an der 
Weinstraße 

4 
Riffian 

10 
Jenesien 

65 
Bruneck 

4 
Rodeneck 

10 
St. Lorenzen 

74 
Brixen 

4 
Schnals 

10 
Olang 

80 
Ritten 

4 
Sexten 

11 
Rasen-Antholz 

110 
Meran 

5 
St. Pankraz 

11 
Sarntal 

367 
Bozen 

5 
Brenner 

11 
Vahrn 

  

5 
Corvara 

12 
Enneberg 

  

5 
Gargazon 

12 
Natz-Schabs 

  

5 
Mühlbach 

12 
Terenten 

  

5 
St. Christina in Gröden 

13 
Kastelbell-Tschars 
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32. In welchem Bezirk in Ihrer Provinz halten Sie sich am häufigsten auf? 

 
33. Sie leben… 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

26,8%

15,9%
14,9%

10,7%
9,6% 9,2%

7,9%

5,0%

N=1818

55,7%

27,6%

16,7%

Im Dorfzentrum / in der Stadt

In einer Fraktion

In einer abgelegenen Gegend (vereinzelte Häuser, …)

N=1818
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34. Schulausbildung 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14,1%

47,0%

38,9%

Grundschule oder Mittelschule

Matura (oder entsprechender Abschluss)

Universitätsabschluss (oder entsprechender Abschluss)

N=1818
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Fragebogen Touristen 
 

1. Ist der Wolf in Italien eine geschützte Art? 

 
2. Wurde der Wolf in Italien vom Menschen wieder angesiedelt? 

 
3. Wölfe ernähren sich hauptsächlich von… (eine Antwort auswählen) 

 
 

 

 

 

 

66,0%

4,3%

29,7%

Ja Nein Ich weiß es nicht N=394

39,1%

23,6%

37,3%

Ja Nein Ich weiß es nicht
N=394

67,3%

13,5% 11,6%
7,6%

Wildtieren wie Rehen und
Gämsen

Aas Nutztieren Ich weiß es nicht

N=394
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4. Wölfe erbeuten, Ihrer Meinung nach, vor allem... (maximal 3 Antworten)   

 
5. Für Wölfe gilt generell: 

 
6. Aus wie vielen Wölfen setzt sich ein Rudel in den Alpen durchschnittlich zusammen? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

21,1%

19,8%

19,1%

18,0%

13,7%

5,1%

2,7%

0,5%

kranke Tiere

junge Tiere

alte Tiere

kleine Tiere

alle Arten von Tieren ohne Unterscheidunge

gesunde Tiere

große Tiere

Anderes

N=739
Mehrfachantwort möglich

81,0%

11,9%
5,3%

1,8%

Sie leben im Rudel Sie sind Einzelgänger Sie leben in Paaren Ich weiß es nicht

N=394

37,8%

35,3%

20,0%

6,1%

0,8%

Zwischen 6 und 10 Wölfe

Zwischen 3 und 5 Wölfe

Ich weiß es nicht

Mehr als 10 Wölfe

2 Wölfe

N=394
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7. Wie groß ist das durchschnittliche Territorium eines einzelnen Wolfrudels in den Alpen? 

 
8. Wissen Sie, ob Wölfe in Südtirol vorkommen? 

 
9. Der Wolf ist (wie andere Tiere wie Hirsche oder Füchse) eine einheimische Art in Südtirol. 

 
 

 

 

 

 

 

 

32,0%
29,4%

17,5%

11,7%
9,4%

Zwischen 50 und 100
km2

Ich weiß es nicht Zwischen 101 und 150
km2

Mehr als 150 km2 Weniger als 50 km2

N=394

68,0%
32,0%

Ja Nein

N=394

54,1%

14,7%

31,2%

Ja Nein Ich weiß es nicht

N=394
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10. Haben Sie schon einmal einen Wolf in freier Wildbahn gesehen?  

 

11. Haben Sie schon einmal einen Wolf in Gefangenschaft gesehen? (Zoo, Wildpark) 

 
12. Wie beurteilen Sie Ihre persönliche Einstellung zum Wolf? 

 
 

 

 

 

27,4%

72,6%

Ja Nein

N=394

79,4%

20,6%

Ja Nein
N=394

59,6%

26,7%

13,7%

Positiv Gleichgültig Negativ
N=394
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13. Ist der Wolf, Ihrer Meinung nach, dem Menschen gegenüber tendenziell aggressiv? 

 
14. Wie würden Sie sich fühlen, wenn Sie sich in Gebieten aufhalten würden, wo auch Wölfe vorkommen? 

 
15. Möchten Sie mehr Informationen zum Wolf erhalten (Biologie, Verhalten, Beziehung zum Menschen)? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16,5%

76,4%7,1%

Ja Nein Ich weiß es nicht

N=394

34,0%
31,2% 30,7%

4,1%

Es wäre mir egal, ob Wölfe in
diesen Gebieten vorkommen

Ich hätte Angst, mich in diesen
Gebieten aufzuhalten

Ich würde mich freuen, mich
in diesen Gebieten aufhalten

zu können

Anderes

N=394

85,5%

14,5%

Ja Nein

N=394
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16. Wird sich die Anwesenheit des Wolfes auf Ihre Entscheidung auswirken, den Urlaub in Südtirol zu 

verbringen? 

 
17. Inwiefern wirkt sich die Anwesenheit des Wolfes positiv auf Ihre Urlaubsentscheidungen aus?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36,0%

7,4%

56,6%

Ja, positiv Ja, negativ Nein

N=394

20,7%

18,2%

17,9%

14,8%

14,5%

12,5%

1,4%

Ich werde Wanderwege aussuchen, bei denen die Chance besteht,
einen Wolf zu sehen.

Ich werde meinen Urlaub in Südtirol verbringen.

Ich werde mehr Spaziergänge und andere Aktivitäten in Wäldern
unternehmen.

Ich werde meinen Urlaub in Südtirol in Gebieten verbringen, wo
Wölfe vorkommen.

Ich werde mehr Spaziergänge und andere Aktivitäten auf
Almweiden unternehmen.

Ich werde mehr Zeit in abgelegenen Gebieten verbringen.

Anderes
N= 352 
Mehrfachantwort möglich
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18. Inwiefern wirkt sich die Anwesenheit des Wolfes negativ auf Ihre Urlaubsentscheidungen aus?  

 

19. Was eignet sich Ihrer Meinung nach am besten, um zu verhindern, dass einzelne „Problemtiere“ Schäden für 

wirtschaftliche Aktivitäten in den Gebieten verursachen, in denen sie vorkommen? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61,9%

25,6%

8,9%
3,6%

Vorbeuge- und Schutzmaßnahmen (v. a. Zäune,
Herdenschutzhunde, Hirten)
Abschreckung (z. B. visuelle und akustische
Abschreckung)
Abschuss

Anderes

N=394

25,5%

23,6%

20,0%

18,2%

9,1%

1,8%

1,8%

Ich werde Spaziergänge und andere Aktivitäten in Wäldern vermeiden.

Ich werde Wanderwege aussuchen, die als sicher gelten.

Ich werde weniger Zeit in abgelegenen Gebieten verbringen.

Ich werde einen Urlaub in Südtirol in Gebieten meiden, wo Wölfe
vorkommen.

 Ich werde Spaziergänge und andere Aktivitäten auf Almweiden vermeiden.

Ich werde einen Urlaub in Südtirol allgemein vermeiden.

Anderes

N= 55
Mehrfachantwort möglich
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20. Um ihre Weidetiere auf den Almen zu schützen, werden die Viehhalter in Südtirol verschiedene präventive 

Maßnahmen einsetzen müssen. Dazu gehören die Einrichtung von Zäunen, der Einsatz von 

Herdenschutzhunden und die Anwesenheit eines Hirten in Gebieten, in denen der Wolf vorkommt. Dies 

könnte zu Veränderungen des als typisch angesehenen Landschaftsbildes mit weiten Almwiesen und 

unbewachten Weiden führen. 

Inwieweit würden Sie sich als Tourist von den folgenden möglichen Veränderungen gestört fühlen? 

 

21. Andere Maßnahmen, die ergriffen werden können, um die Rückkehr des Wolfes und die Konflikte, die damit 

verbunden sind, zu regeln, sind der Abschuss einzelner Problemtiere und die Abschreckung. 

Inwieweit fühlen Sie sich als Tourist von den folgenden Maßnahmen gestört fühlen? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

32,5

47,7

16,0

22,3

51,5

30,0

Abschuss einzelner Problemtiere

Abschreckung durch Plastikgeschosse oder akustische/visuelle
Abschreckung

Würde mich nicht stören Wäre mir gleichgültig Würde mich stören

N=394
[%]

62,2

72,3

79,5

62,4

67,0

56,6

56,6

58,9

51,5

21,1

16,0

14,7

20,8

21,6

19,0

19,0

22,6

20,8

16,7

11,7

5,8

16,8

11,4

24,4

24,4

18,5

27,7

Auf Almweiden wird man temporäre bzw. fixe Zäune vorfinden.

Auf Almweiden wird es Herdenschutzhunde geben.

Auf Almweiden wird es Hirten geben.

Die Hunde könnten anfangen zu bellen, wenn man sich den bewachten Weidetieren zu sehr nähert.

Man wird Weidetiere in einer durch Zäune begrenzten Fläche halten.

Man wird einige Almen nicht mehr mit Tieren beweiden.

In den nächsten Jahrzehnten werden sich einige Gebiete in Wälder verwandeln, da die jetzige Beweidung
aufgeben wird.

Auf Wanderwegen wird es Umleitungen bzw. Hindernisse geben aufgrund von Zäunen, die als präventive
Maßnahme errichtet werden.

Das traditionelle Landschaftsbild (so wie heute bekannt) wird sich durch den Einsatz von präventiven Maßnahmen
oder die Entscheidung, Almen nicht mehr zu beweiden, in einigen Gebieten verändern.

Würde mich nicht stören Wäre mir gleichgültig Würde mich stören

N=394
[%]
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22. Wären Sie an Freizeitangeboten bzw. kulturellen Veranstaltungen interessiert, die sich mit dem Thema Wolf 

beschäftigen? 

 
23. An welchen Angeboten wären Sie interessiert? (Mehrfachantworten möglich) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

67,5%

12,9%

19,6%

Ja Nein Ich weiß es nicht

N=394

22,7%

19,7%
17,7%

16,0%

12,0% 11,4%

0,5%

Beobachtungen von
Wölfen und Wildtieren

(an festgelegten
Beobachtungsorten)

Erkennen von Spuren
und weiteren Anzeichen
einer Präsenz des Wolfes

 Themenbezogene
Exkursionen im
Jahresverlauf

Erwerb von regionalen 
Produkten, um Bauern 
zu unterstützen, die in 
Gebieten, in denen der 
Wolf vorkommt, leben 
(z. B. Produkte mit dem 
Siegel „Land der Wölfe“)

Informationsabende Themenbezogene
Ausstellungen

Anderes

N=869
Mehrfachantwort möglich
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24. Welche Wildtiere würden Sie gerne bei einem Aufenthalt in Südtirol sehen? (maximal 3 Antworten)   

 
25. Geschlecht 

 
26. Alter 

 
 

 

 

196

170

146

138

111

109

89

81

77

5

Wölfe

Steinadler

Steinböcke

Murmeltiere

Braunbären

Gämse

Hirsche

Rehe

Rotfüchse

Andere

N=1122
Mehrfachantwort möglich
Angabe in Personen/Antwort

51%

49%

Männlich Weiblich

N=394

25,1%

33,0%

30,7%

11,2%

18-34 Jahre

35-49 Jahre

50-64 Jahre

65 Jahre und älter
N=394
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27. Studientitel 

 
28. Land Ihres Wohnsitzes 

 
29. Kommen Wölfe in Ihrer Wohngegend vor? (Gemeinde, Tal, …) 

 
 

25,7%

35,5%

38,8%

Grundschulabschluss oder Haupt- bzw. Mittelschulabschluss

Matura/Abitur (oder entsprechender Abschluss)

Universitätsabschluss (oder entsprechender Abschluss)

N=394

39,3%
49,7%

5,1%

5,8%

Italien Deutschland Österreich Schweiz

N=394

20,8%

72,3%

6,9%

Ja Nein Ich weiß es nicht

N=394
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30. Sie leben… 

 
 

31. Was sind Ihre primären Gründe für einen Urlaub in Südtirol? (maximal 3 Antworten)   

 

 

 

 

 

 

 

 

60,7%

29,2%

10,1%

in einem dicht bewohnten Gebiet (z. B: in der Stadt/im Dorfzentrum)

in einem weniger dicht bewohnten Gebiet (z. B. in einer Fraktion, in einem Weiler)

in einem spärlich bewohnten Gebiet (z. B. bei vereinzelten Häusern)

N=394

20,3%

15,5%

15,4%

15,2%

10,3%

8,2%

6,2%

6,1%

2,3%

0,5%

Natur und Fauna

Wertschätzung der traditionellen Landschaft

Wandern und Bergsteigen

Entspannung und Wohlbefinden

Essen und Trinken

Kleine Städte und Kultur

Skifahren und Winteraktivitäten

Wertschätzung des Lebensstils

Fahrradfahren

Anderes

N=1090
Mehrfachantwort möglich
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Die richtigen Antworten auf die Wissensfragen: 

1. Ist der Wolf in Italien eine geschützte Art? 

A) Ja 

B) Nein 

C) Ich weiß es nicht 

2. Wurde der Wolf in Italien vom Menschen wieder angesiedelt? 

A) Ja 

B) Nein 

C) Ich weiß es nicht 

3. Wölfe ernähren sich hauptsächlich von…  

A) Wildtieren wie Rehen und Gämsen 

B) Nutztieren 

C) Aas  

D) Ich weiß es nicht 

4. Wölfe erbeuten, Ihrer Meinung nach, vor allem... (maximal 3 Antworten)   

A) junge Tiere 

B) alte Tiere 

C) kleine Tiere 

D) große Tiere 

E) kranke Tiere 

F) gesunde Tiere 

G) alle Arten von Tieren ohne Unterscheidung 

H) Anderes 

5. Wölfe generell... 

A) sind Einzelgänger 

B) leben in Paaren 

C) leben im Rudel 

D) Ich weiß es nicht 

6. Aus wie vielen Wölfen setzt sich ein Rudel in den Alpen durchschnittlich zusammen? 

A) 2 Wölfe 

B) Zwischen 3 und 5 Wölfe 

C) Zwischen 6 und 10 Wölfe 

D) Mehr als 10 Wölfe 

E) Ich weiß es nicht 

7. Wie groß ist das durchschnittliche Territorium eines einzelnen Wolfrudels in den Alpen? 

A) Weniger als 50 km2 

B) Zwischen 50 und 100 km2 

C) Zwischen 101 und 150 km2 

D) Mehr als 150 km2 

E) Ich weiß es nicht 

8. Wie viele Wölfe halten sich, Ihrer Meinung nach, im Moment in Ihrer Provinz auf? 

A) Zwischen 0 und 5 

B) Zwischen 6 und 10 

C) Zwischen 11 und 15 

D) Mehr als 15 

E) Ich weiß es nicht 


